



# ★ **Radio Vesnik**

Leto II. št. 36.

12. in 13. april 1944.

Cena 1 lina

Vesti 12. aprila.

NAŠA ARMADA SILOVITO NAPADA NEMŠKE PROMETNE ZVEZE IN VODI USPEŠNE OFENZIVNE BOJE V SRBIJI. VELIKA SOVJETSKA OFENZIVA NA KRIMU NAGLO NAPREDUJE. KERČ IN DŽANKOJ ZAVZELE. LETALSKA OFENZIVA PROTI NEMCIJI SE NADALJUJE NOČ IN DAN.

**JUGOSLAVIJA:** RSJ poroča: Na vsej črti od Petrinje do Knina napadajo naše čete sovražnikove prometne zveze. Proga Sunja-Sisak je razrušena, pravtako železnica Bihač-Bosanska Krupa. Naši oddelki so zavzeli sovražnikovo oporišče Gradina v Liki. Pobitih je bilo mnogo sovražnikov; precej pa jih je u-tonilo v Uni, ko so se skušali rešiti preko reke. Na črti Foča-Kalinovik zbira sovražnik močne sile za novo ofenzivo proti osvobojenem ozerlju. Pri Bugojnu so naše čete vodile srdite boje proti oddelkom divizije "Prinz Eugen", pobile 73 Nemcev in uničile električno centralo, ki je zalagala z elektriko Bugojno in rudnike, ki leže v bližini mesta. V Srbiji imajo naše divizije srdite ofenzivne boje v okolini Srebrenice, kamor Nedičevci in Bolgari dovažajo nova ojačanja. V Makedoniji so naši borci v bojih proti bolgarskim četam pobili 140 in ujeli 50 bolgarskih vojakov. V Sloveniji se nadaljujejo hudi boji posebno na odseku pri Idriji. Posebnost sedanjega položaja na jugoslovanskem bojišču je to, da naše čete vse bolj prodirajo v Srbijo in z velikim poletom nosijo plamen osvobodilnega boja v pokrajine, kjer dosedaj ni bilo večjih bojev, tako, da so se Nemci in Nedičevci izdajalci hvalili, da so Srbijo pomirili. Sedaj se pa ravno v teh pokrajinah zelo razvija partizanski pokret, ki ga se posebno pospešuje prihod naših divizij na ozemlje centralne Srbije.

**Vzhodna fronta:** Sinoči je marsal SZ Sov. Stalin objavil 2 posebni dnevni povelji, v katerih naznanja, da so čete IV. ukrajinske fronte pod poveljstvom generala Tolbuhina prebile nemške obrambe na Krimu in zavzele glavno železniško križišče na Krimu Džankoj. Čete generala Jeremenka pa so v naskoku zavzele mesto Kerč in prodrle ze 30 km v globino kerčkega polotoka. Napredovanje se nadaljuje tudi na drugih odsekih. Proti Tiraspolu je bilo osvobojenih 140 krajev, osvobojeno je križišče Paskani. Tudi proti Kišinjevu in Jasiju so sovjetske čete nadalje napredovale. Samo na Krimu je naša armada včeraj osvobodila 90 naselij. Na vsej fronti je bilo uničenih 93 nemških tankov in 61 letal. Sovjetsko letalstvo je preteklo noč noc no bombardiralo kolodvore in skladišča v Lwowu.

**LETALSKA VOJNA:** Preteklo noč so močne britanske letalske skupine bombardirale številna nemška mesta, posebno pa industrijski središči Aachen (Ahen) in Hannover. Zavezniška letala so napadla prometna središča v Italiji ter ladjedelnice v Tržiču. O pomenu letalske vojne poroča londonski radio: napadi zavezniskega letalstva so osredotočeni proti vsem onim napravam, ki koristijo Nemcem pri nadaljnem odporu. Tako zavezniki napadajo vse proge, železniška in cestna križišča v Franciji, Belgiji in Zapadni Nemčiji. Pravtako napadajo vse nemške letalske tovarne, da bi čimolj oslabili nemško letalsko industrijo. Ste se slabi moč nemškega letalstva, kar zmanjšuje in ubje zaveznikov v sedanjih in bodočih velikih bojih ob nastopu invazije.

Vesti 13. aprila.

**NOVJ ODBIJA NAPADE IN VODI NA MNOGIH ODSEKIH USPEŠNE OFENZIVNE BOJE. RDEČA ARMADA POVSEM RAZBILA NEMCE NA KRIMU IN STOJI PRED SIMFEROPOLOM. VELIKI LETALSKI NAPADI NA NEMCIJO IN NJENE ZAVEZNIKE OD ATLANTIKA DO ČRNEGA MORA. JUGOSLOVANSKO VOJASKO ODPOSLANSTVO PRISPELO V MOSKVO. RAZNE VESTI.**

**JUGOSLAVIJA:** RSJ poroča: Na črti Petrinja-Bihač-Knin se nadaljujejo težki boji. Sovražnik je poslal v boj nove sile, da bi rešil svoje ogrožene garnizije, ki jih napadajo naše čete. Naše edinice so zavzele sovražni postojanki Srnici in Plavno. Nemci so znova poskusili osvojiti Mrkonjičgrad, naši krajiški oddelki pa so jih odbili in jim zadali velike izgube. Pri Vrbovini v Liki so Nemci in ustaši prodrli do Babinega potoka, naši oddelki pa so jih v protinapadu s pomočjo tančlov vrgli nazaj na izhodne postojanke. V Hercegovini je sovražnik iz Stolca hotel prodrati proti Ljubiji. Naše čete so izvedle uspešen protinapad, vrgle sovražnika iz Stolca, pobile 55 ustašev in uničile 2 tanka. V Srbiji se nadaljujejo težki boji na odseku pri Ivanjici in dolini Ibra. V Slavoniji so močne nemške sile, ki so prišle iz Madžarske, po dvehdnevni težkih bojih zopet zavzele Podravsko Slavonijo. Nemci so napadali ob podpori številnih težkih topov. 60 nemških bombnikov je neprestano napadalo zaledje naše vojske in uničevalo vasi. Kakor poroča nadalje RSJ, je prispela včeraj v Moskvo jugoslovanska vojna misija ki jo vodi generalmajor Velimir Teržič. Na moskovskem letališču so naše oficirje pričakovali zastopniki moskovskega sovjeta in člani vseslovenskega odbora, kakor tudi visoki sovjetski častniki.

**VZHOĐNA FRONTA:** Sovjetske divizije preganjajo razbite nemško-romunsko ormožad. Čete IV. ukrajinske armade so osvobodile 150 krajev in stoje pred Simferopolom, glavnim mestom polotoka Krima. Druge čete pa se hitro bližajo velikemu pristanišču. Čete generala Jeremenka, ki prodirajo od Kerča na zapad, so osvobodile 140 naselij, očistile ves polotok Kerč in naglo prodirajo proti Feodosiji. Včeraj je bilo na Krimu ujetih 2.000 in ubitih 3.000 Nemcev in Romunov. Vojni plen, ki ga zasegajo sovjetske čete je velikanski. Čete III. ukrajinske fronte pa so z nočnim jurišem zavzele mesto Tiraspol na dolnjem Dnjestru. Zapadno od Skale so sovjetske čete znova prošle v ofenzivo. Na tem odseku je Rdeča armada od 1.-10. aprila zaplenila 187 tankov, 127 topov, 61 letal, 7483 avtomobilov in ujela 6988 nemških vojakov in oficirjev. Padlo je 26.000 Nemcev. Na odseku v Romuniji in na odseku pod Karpati se nadaljuje napredovanje. Na vsi bojišču je bilo uničenih 132 tankov in 47 letal.

**LETALSKA VOJNA:** Zavezniško letalstvo je včeraj podnevi napadlo letalske tovarne v bližini Dunaja. Drugi močni letalski oddelki so napadli tovarne in železnice v Budimpešti, kjer so bile odvržene številne bombe 2000 kg. Letalskega napada na Wiener Neustadt se je udeležilo preko 500 zavezniških bombnikov. Druga zavez. letala so napadla postaje in skladišča v Zagrebu in neko tovarno v Splitu, ter obstreljemale ladje ob dalmatinski obali. Napadli so tudi industrije in železnice v Franciji in Belgiji, letala "Moskito" pa Osnabrück v Nemčiji. Sovjetsko letalstvo je izvršilo velik napad na romunsko pristanišče Konstanca. V Italiji so bila napadena številna železniska križišča. Samo na italijanski fronti je bilo včeraj sestreljenih 36 nemških letal.

**RAZNE VESTI:** Glavni štab NOV in PO Srbije je izdal vsi svojim borcem in edinicam dnevno povelje, da morajo takej preiti v napade proti sovražnim postojankam in prometnim zvezam, da bodo olajšale borbo glavnim silam NOV ki prodirajo v Srbijo.

Jugoslovansko Vrhovno sodišče za preiskavo vojnih zločinov je proglasilo generala Pircija Birclija, nekdanj poveljnika okupacijskih sil v Crni gori, za vojnega zločinca, ki bo po sklepih moskovske konference odgovarjal pred narodnim sodiščem za svoje zločine.

Smrt fašizmu - svoboda narodu !

Tehnika "Snežnik".